



西和县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开

庄国泰出席并讲话

本报讯 (新甘肃·甘肃日报记者 吴东泽) 西和县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会今天召开,省政协主席庄国泰出席并讲话。

会上,西和县汇报了2025年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,6家省直帮扶单位介绍了帮扶情况和工作打算,陇南市作了发言。

庄国泰对西和县取得的发展成绩和各帮扶单位工作给予充分肯定,他表示,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果

同乡村振兴有效衔接5年过渡期最后一年,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作安排上来,聚焦重点、形成合力、狠抓落实,不断推动乡村全面振兴迈上新台阶。要健全完善帮扶机制,在牢牢防止规模性返贫底线的基础上,探索各方互利共赢的常态化合作机制,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

业,按照省委强县域的部署,依托生态优势和资源禀赋,做好“土特产”文章,巩固优势特色产业,强化科技支撑,延伸产业链条,持续优化产业结构。要持续增进民生福祉,紧盯重点群体加强技能培训和跟踪服务,多措并举帮助农民实现稳定就业,提升教育、医疗、养老等公共服务水平,推动道路、饮水、电力等农村基础设施提档升级。要壮大乡村振兴人才队伍,完善联农带农机制,让农民分享更多产业增值收益,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加力发展富民产

陇南:“党旗红”领航 “文旅热”出圈

本报记者 罗艳

“刚下车就有当地干部帮忙拿行李,还贴心地给我们讲三国文化故事,这次旅行体验感拉满!”“五一”假期期间,在礼县三国文化产业园,当地乡镇干部化身导游,为游客讲解、指引路线,来自兰州的刘女士赞不绝口。

在官鹅沟大景区,当地党员干部组成应急保障小组,24小时值守,随时处理突发状况。平凉的杨女士带着孩子游玩时,孩子不慎走散,工作人员迅速启动寻人流程,不到半小时就找到了孩子。“太暖心了,安全感十足!”她感慨道。

在刚刚过去的“五一”文旅热潮中,陇南广大党员干部冲锋在前,发挥先锋模范作用,投身文旅服务。他们的付出,让游客玩得安全、便捷,赢得游客赞誉和社会认可。从“管理者”变身“服务者”,

从“值班人”成为“守护者”,这个“五一”假期,他们用“党旗红”绘就文旅发展的“底色红”,践行人民至上初心,为打造文旅强市注入强劲动能。

迎“热”而上,织就文旅温情“暖心网”

陇南山水与人文共舞,流量与温度并存。数年蓄力,让陇南在这个“五一”从“小众”到火爆出圈。5天时间里,全市累计接待旅游人数342.08万人次,同比增长58.82%。

大客流激活旅游市场,也给旅游运行带来挑战。如何在高峰保障游客体验、维持城市秩序,成了摆在面前的难题。

为此,陇南发挥党建引领和志愿服务力量,推出多元服务举措:高速路口、火车站、飞机场、景区景点等地,党员服务站、党员咨询服务台、红色驿站、青年志愿者服务站和志愿服务队伍,成为迎接游客的亮丽

风景。

党建有为,发展有力。为确保游客拥有舒适的游玩体验,基层党员干部纷纷化身志愿者,活跃于各个角落,承担起保洁员、安全员、宣传员、讲解员、救援员等多重职责。

武都区设立了9个党员干部工作专班,发布“展良好形象、树文明新风”倡议书,号召广大市民以主人翁姿态迎接八方宾客,形成上下联动、齐抓共管、人人参与的工作格局。

“五一”首日,游客剧增,床位紧张,部分游客面临住宿困难。武都区迅速启动住宿保障应急预案,启用临时游客安置点,开辟“暖心转运通道”,将1500余名滞留旅客安置在区委党校等16处应急场所,并安排党员干部面对面安抚游客情绪,解决他们的后顾之忧。

5月4日,陇南多地突发大风极端天气,多个景区迅速响应,向游客免费发放雨衣。徽县、文县、两当县、康县等县区的千余名党员干部在交通

枢纽、景区景点等服务点位不间断为游客提供帮助。

事无巨细,无微不至。五天时间里,众多陇南党员干部以“绣花功夫”织就全域旅游服务网,以将游客需求放在首位的真诚,让每一位远道而来的客人都能感受到“宾至如归”的温暖。

用“心”守护,撑起文旅安全“保护伞”

节前,陇南提前部署谋划,采取有力措施,全方位完善旅游基础设施,全要素提升服务保障水平,确保广大游客能享受到舒适、便捷、贴心的旅游服务。

一分部署,九分落实。陇南各有关部门迅速行动,从安全生产、交通保障到旅游服务,各环节紧密部署,为假期的平稳有序运行提供了坚实保障。

市应急管理部门牵头,联合消防、市场监管等多部门,对全市各类场所开展拉网式安全检查。(下转第二版)

我市1农村公路项目入选全国美丽公路

本报讯 (记者唐莉) 近日,中国公路学会旅游交通工作委员会公布2025年度“美丽公路”项目名单,我省3个农村公路项目、5个普通国省干线公路项目、1个高速公路项目成功入选。其中,我市西和县X487县际旅游公路,凭借其独特的生态价值、文化底蕴和惠民成效获评“2025年度美丽公路”称号,这是继西和县荣获“四好农村路”国家级示范县、深化农村公路管理养护体制改革试点等荣誉后,在交通建设领域斩获的一项国家级殊荣。

在群山环抱的西和县马元镇,这条承载希望的美丽公路“X487县际旅游公路”蜿蜒铺展。自2023年2月开工建设,历时10个月精心打造,于2023年12月顺利完工并投入使用。这条公路起于西峪镇小杜村,连接两镇十五村,路线全长45公里,按照三、四级公路技术标准建设,为乡村发展架起了交通主动脉。向西,它紧密连接西和县城区,成为沿线村庄通往县城的重要通道;向东,一路延伸至徽县王集村,与周边地区紧密相连。沿着这条公路前行——云华山的巍峨蜿蜒、晒经滴水崖的奇秀壮美、金鼎山佛孔石窟的雄伟壮观……依次展现眼前,沿途的每一处风景都如诗如画,令人陶醉不已。该项目依托当地优美的自然风光、浓郁的民俗风情,以及3A级景区云华山的独特资源,西和县深入践行“公路+产业+生态+旅游”融合发展理念,一体推进道路规划、设计、建设,将这条路打造成为致富路、同心路、幸福路。高标准推进的“美丽公路”,如今已成为推动区域发展的强劲引擎。

非遗陇南·时光印记

巧手剪出传承路 匠心绘就文化魂

本报通讯员 赵振

一把剪刀、一张红纸,承载着千年的文化记忆。作为国家级非物质文化遗产,剪纸艺术在武都不仅焕发新生,更成为乡村振兴与文化自信的生动注脚。

武都区滨江学校剪纸社团成立以来,通过“以剪传情、以纸育人”的方式,将非遗融入课堂。指导老师魏小琳深耕剪纸技艺十余年,带领学生创作出《松鹤延年》《国粹》《生命树》等作品,既展现传统吉祥寓意,又融入现代生活元素。学生冯美佳以《红楼梦》人物“薛宝钗”为灵感创作的剪纸,细腻传神,成为传统与文学融合的典范。

近年来,武都区创新探索“非遗+”模式,赋予剪纸多元价值。区森林消防大队联合青少年活动中心,将剪纸与防火宣传结合,创作出“烈火英雄”“森林卫士”等主题作品,让安全知识随民俗艺术“飞入寻常百姓家”。(下转第二版)



乡土人才创收海外订单

5月12日,徽县兆丰农业开发公司生产车间,企业法人、陇南市首届乡土人才王琴(右图右一)直播销售出口海外的豆制品。

近年来,徽县兆丰农业开发公司以当地的优质黄豆为原料,积极拓展国际市场,以“公司+农户+基地+电商”多元化经营模式,

通过工业园区“标准化、品牌化、订单化”推动豆制品产业链创新升级,开发生产优质腐竹、油豆皮、豆铃卷等16个豆类产品,出口美国、加拿大、澳大利亚、泰国等25个国家和地区,带动当地120多名大学生、农民工在家门口就业增收。

本报记者 李旭春 摄影报道